
o, 3. Telelon: 
le 

gesen 
csökkent 

unkanélküliség a legutóbbi 

t - állapitja meg a belga 

ap, - amely az emlitett 

zamenőleg számbavette az 

gyesült Állanok és Európa 

k munkaviszonyait. Negyven- 
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őség és kiadóhívatal: Piaja I. C. Bra- 
2-52. Felelős szerkesztő: 

1 Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

az ünnep és vasárnap utáni napokat 

gyobbára azok a nyersanyagtermelő 

üzemek és gyárak is, amelyek éjjel- 

nappal dolgoznak és a legnagyobb szá- 

zalékokat osztják részvényeseiknek. 

Azok a munkanélküliek tehát, akik főleg 

a nagy nyugati államokban munkához 

jutottak, nagyobbára saját jövőjük és 

az emberiség jövője ellenére dolgoz- 

nak akaratlanul is azért a munkabérért, 
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amelyet kapnak. Az ő munkakonjunktu- 

rájuk is a háboruba torlódik. És ha nem 

is lesz háboru, ha győz is remélhetőleg 

végül a jobb belátás, akkor is végtelen 

kárt jelent ez a háborura átállitott gaz- 

dasági berendezkedés. Mert ha egyszer 

a fegyverkezést leállitják, akkor követ- 

keznek csak ujból a még sulyosabb vál- 

ságok és munkanélküliségek. A munka- 

VASARNAP, 1987 SZEPTEMBER 12 

Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

nmnem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

nélküliség látszólagos csökkenése tehát 

egyáltalápan nem ok még, hogy örven- 

dezzünk. Mert csak akkor bizhatnánk 

egy igazi, jobpb gazdasági jövőben, ha 

leszámolva a fegyverkezés fantomjával, 

már most kezdetét venné világszerte 

lassan és fokozatosan az ipari leszere- 

lés, a békegazdaságra való áttérés ál- 

dásos munkája. (- 

kal esett azóta a munkanél- 

a, ami első látszatra határo- 

énytkeltő világkép. Az már 

ndő eredmény, hogy Ameri- 

pa munkanélkülieinek összlét- 

mindössze tizennégy millió, 

r 

S0 
év előtt még huszonöt millió 

olt kizárva az emberiség köz- 

géből. Örvendhetnek a lai- 

, közönség, amely csak a ke- 

számarányokat látja, de az 

helyzet igazi szakértői és a 

statisztikusok kKevésbbé ör- 

Ök ugyanis a jelenségek 

közben arra a különös felfe- 

itottak, hogy az ipari termelés 

se és a munkanélküliség csök- 

zött nincsen meg az a szoro
s 

és, amely kivánható és elvár- 

Annak ellenére, hogy az 

elés több szakmában elérte, 

s haladta az 1929. évi szinvo- 

kor először rázkódtatta meg a 

válság a világot, a munka- 

száma távolról sem csökkent 

agyobb foglalkoztatottságának 

Hiába zakatolnak a gépek, 

okozott termelés, hiába a pél- 

irágzó ipari konjunktura, még 

lási tömegek vannak arra kár- 

hogy ölbetett kézzel, munkát- 

serü szemlélődő szerepét ját- 

erikápan még mindig közel tiz 

elhelyezetlenek száma, sőt 

ia is majdnem másfél millió 

külit tart számon. A maroknyi 

n háromszázezer a munkanél- 

utt sem valami rózsásak a viszo- 

31 yedül Romániában és Jugoszlá-
 

ondható kielégitőnek a hely- 

/ nániában ugyanis mindössze ti- 

er, Jugoszláviában pedig negy- 

munkanélküli van jelenleg, a
mi 

sekély töredék. A munkanél- 

ma világviszonylatban tehát 

dig óriási. Van még egy körül- 

mely reménytkeltő szineiből ki- 

ezt a délipáb-konjunkturát. A 

s igazi okai ugyanis nagy 

nnem az egészséges fejlő- 

s megnyugtató gazdasági tör- 

ben rejlenek. Nem a gaz- 

lizatórius gyümölcsöző tevé- 

zdődött ujra, mert a felfoko- 

lelés sok helyen nem annyira 

nt inkábpb a halál, a fenye- 

ulás szolgálatában áll. A há- 

észülés, a fegyverkezés ipara 

/ ma főleg virul, sőt a fegyver- 

a háboru céljait szolgálják na- 

városka felé fordul 

Genf és a közelében levő Nyomn 
a világ érdeklő- 

dése. Genfben összeült a Népszövet- 

ség, Nyonban pedig a Földközi ten- 

geri konferencia. Mindkét helyen su- 

lyos nemzetközi kérdéseket tárgyal- 

nak meg és a két tanácskozás között 

bizonyos vonatkozások is vannak. 

A Földközi tengeri biztonság 

problémáját a spanyolországi 

polgárháboru vetette fel, a 

spanyoi polgárháboruval pe- 

dig foglalkozni fog a Nép- 

szövetség is. 

Delbos francia külügyminiszter 

csütörtökön este féltizenegy órakor 

Párisból elindult Genfbe, Ugyanazzal 

a vonattal utazott Eden angol kül- 

ügyminiszter is. Eden kiséretében 

volt Sir Robert Vansittart kül- 

ügyi államtitkár. Beck lengyel kül- 

ügyminiszter, aki rövid ideig Páris- 

A lapok már előre foglalkoztak 

azokkal a kérdésekkel, amelyekről a 

Népszövetség előtt szó lesz. 

Igy szóba került Palesztina 

felosztásának kérdése és az 

erre vonutkozó előterjeszté- 

seket Antonescu Victor ro- 

mán külügyminiszter fogja 

mint előadó ismertetni. 

Tárgyalni fogják továbbá a nyers- 

anyagok elosztását, az uj locarnoi 

egyezmény kérdését, a spanyol köz- 

társasági kormánynak idegen hatal- 

mak részéről a spanyol polgárháboru- 

szát és sok egyéb problémát. 

Antonescu tegnap délelőtt tárgya- 

a nyoni városházán teónap délután megnullt 
földközi tendcri értekezlet clső ülésém már 

uvárhajók cllc 

ba történt beavatkozása elleni pana- 

ban tartózkodott, szintén a csütör- 

tökről péntekre virradó éjszaka uta- 

zott Gentbe. 

Antonescan román külügy- 

miniszter, aki Genfben nem- 
csak Romániát, hanem a kis- 

ántántot és a Balkán-szövet- 

séget is képviseli, tegnap reg- 

gel érkezett Geníbe. 

A pályaudvaron Badulescu kül- 

ügyi államtitkár, Crutescu berni 

román meghatalmazott miniszter és 

Pella hágai román követ fogadták. 

Ott voltak ezenkivül a berni román 

követség tagjai is A román delegá- 

ció tagjai: Antonescu külügyminisz- 

ter mint vezető, Badulescu államtit- 

kár, Pella hágai követ, Crutescu Ale- 

xandru meghatalmazott miniszter, 

Vacarescu Elena, Bibescu An- 

ton meghatalmazott miniszter. A de- 

legációnak ezenkivül több technikai 

szakértője is van. 

Geniben van öt miniszterelnök 
és huszoncsy külüsyminiszter 

lásokat folytatott Delbos francia, 
Eden angol külügyminiszterekkel és 

Litvinov orosz külügyi népbiztos- 

sal. Tegnap délben Antonescu részt 

vett azon a villásreggelin, amelyet 

Avenol népszövetségi főtitkár 

adott a tanács tagjainak a tisztele- 

tére. 
A Népszövetség előtt szóba kerül a 

népszövetségi paktum reformja is. A 
kisántánt álláspontja etekintetben 

változatlanul ugyanaz, amelyet a si- 
naiai konferencia után nyilvános- 

ságra hoztak. 

Kománia, Csehszlovákia és 
Jugoszlávia ellenez minden 
olyan változtatást, amely a 

tze 

Népszövetség ütőképességé- 
nek gyengitését vonhatja ma- 

ga után. 
Geniben tegnap reggel már nagy 

élénkség uralkodott. A delegátusok 

között öt miniszterelnök és huszonegy 
külügyminiszter van együtt. Érdekes- 

nek tartják azt is, hogy a Genibe 
összegyült háromszáz ujságiró között 

csak tizenöt képviselője van a nem- 
zeti irányu ujságoknak. Az a látszat 

uralkodik, hogy Európa összes anti- 

fasciszta körei erőiket Geniben össz- 

pontositották. A mostani ülésszakkal 

különben megszünik Chile. Spanyol 

ország és Görögország népszövetségi 

tanácsi mandátuma. Bécsi lapok ugy 

tudják, hogy az egyik tanácstagságot 

Magyarországnak ajánlják fel. 

A Népszövetség tanácsa teg- 

nap délelőtt tizenegy órakor 

tartotta meg zárt ülését, hogy 

hogy azon szokás szerint 

megbeszélje a napirendet. 

Az ülésen Negrin, a köztár- 

sasági Spanyolország minisz- 

terelnöke elnökölt. 

Negrin ugy jutott az elnöki székhez. 

hogy minden tanácsülés elején alfa- 

betikus sorrendben elnökölnek az 

egyes országok delegációinak vezetői. 

Az ábécés sorrendben most éppen 

Spanyolország következett. Negrin 

rövid megnyitó beszéde után áttértek 

a tárgyalásra. Ugyancsak Negrin 
fogja megnyitni hétfőn a Népszövet- 

ség közgyülését is, amely azután meg- 

választja az uj elnököt. 

Elnökké előreláfhatólag Aga 
Khán indiai megbizottaf 

választják 

A népszövetségi tanács zárt ülése 

. 

aránylag rövid lefolyásu volt, Mivel 



spanyol köztársasági kormánynak 
Olaszország elleni panaszát sürgősen 

tüzzék napirendre, ennek tárgyalása 
csak a jövő héten lesz. A tanács napi 
rendjének megállapitása után az el- 
nök kijelentette, hogy a legközelebbi 
tanácsülésre kedden délután kerül a 
sot. 

Tegnap délután a népszövetségi 

tanács tagjainak egy része autón 
Genfből a huszonhárom kilóméternyi 

távolságban levő Nyon városba uta- 
zott, hogy ott megnyissa a Földközi 
tengeri értekezletet, amelyet a Föld- 
közi tengeren járó kereskedelmi ha- 
jók biztonsága érdekében hivtak ösz- 

eze. A konferencia szinhelye a város- 
háza, ahol Nyon polgármestere üd- 
vözölte a vendégeket. 

Eden angol külügyminiszter 
nyitotta meg azután az érte. 

kezletet és javasolta, hogy 
annak elnökéül Delbos fran- 

cia külügyminisztert válasz- 

szák meg már azért is, mert 
a Földközi tengeri értekezlet 

eszméje tőle származik, A 
résztvevők Eden szavait he- 

lyeselték és az értekezlet el. 
nökéül egyhangulag Dolboet 

választották meg, 

Delbos megköszönte a bizalmat 
kijelentette, hogy a Földközi teng 
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Japán igen komoly napokat él. 
Tokióban tisztában vannak azzal, 

hogy a kinai hadjárat nem egyszerü 

kaland, hanem igazi háboru. amely 
esetleg évekig eltarthat. Tudják azt 

is, hogy a háboruba könnyen beavat- 
kozhatik esetleg Szovjetoroszország 
is, de komplikációi támadhatnak a ja- 
pán szigetországnak Angliával és 

Amerikával is. 

A mikádó a helyzet komoly- 

ságára való fekintettel elren- 

delte a szellemi mozgósitást. 

Ez azft jelenti, hogy a szelle- 

mi foglalkozásu japánokat 

felszólitották, rendezkedjenek 

be a Kinával való háboru 

szolgálata számára. 

Minden tudásukkal kötelesek szolgál- 
ni és előbbrevinni a háboru ügyét. 
Minthogy a császár az ipari mozgósi- 
tást is elrendelte, a mozgósitott szel- 
lemi foglalkozásu egyéneknek elsősor- 
ban közre kell müködniők hogy a 
polgári iparnak hadi iparrá való át: 

alakitása gyorsan és fennakadás nél- 
kül menjen végbe. Kötelessége még 
minden szellemi foglalkozásua egyén- 
nek közrehatni a hazafias érzés és 
hangulat fentartásában és növelésé- 
ben, mert erre a nehéz háborus időben 

Olcsó árak mindennemű szabómunkákban 
Készitek modern divatöltönyöket 500 lei 
Gyermek- és iskolaegyenruhákat 300 
itöny vagy télikabat lorditás 400 
Nadrág keészites.... , 
ői kosztán....... 400 
ői télikabát........ 200 
kabátfestés. 200 ... 

egyetlen kiküldött sem kérte, hogy a en az utóbbi dőben olyan tarthatat- 
lan állapotok keletkeztek, amelyek 
szükségessé teszik a tenger szabadsá- 
gát a kalózkodással szemben megvé 
delmezni. 

Sajnálja, hogy a meghivott 

államok közül kettő távol ma- 

radt a tanácskozásról. 

Az értekezletnek kettős célja van, - 
mondotta,. A egyik olyan egyezmény 

létesitése, amely a Földközi tengeren 

a kalózkodást megszünteti, a másik 
pedig kedvezőbb nemzetközi légkört 
teremteni. 

Az értekezlet főtitkárává azután 
Delbos inditványára Agnides gö- 
rög kiküldöttet választották meg, 

Litvinov szovjetorosz külügyi 
népbiztos szenvedelmes hangon jelen- 

tünheti a tengeren nem magánosok és 
nem magánvállalkozások tulajdoná- 

ban levő buvárhajók kalózkodását. 

Sajnálja, hogy az értekezle- 

ten nincsen jelen két olyan 
állam, amely a Földközi ten- 
geren szintén érdekelve van. 

Azután ismét a kalózkodó 

buvárhajók ellen beszélt, ame- 

lyek idegen hajókat megtá. 

madnak, utána pedig elbuj- 

nap felkereste a japán külügyminisz 

Vacarescu 21, Risó-haz 
imigó Józsel uriszabó Strada lanu 

nak. Szovjetoroszország ezen 

lemi mozgósitást 
rendelt el a japán cséá 

a sulyos hel 
szükség van. 
A japán külügyminiszter kijelen- 

tette, 

Japán nem hajlandó a San- 
ghai bombázása alkalmával 
károsodott külföldieknek kár- 

téritést fizetni. 
A háboru kitötéseért ugyanis Kina a 
felelős, amely megszegte a Japánnal kötött egyezményt. Ha majd azonban 
a háboru véget ér és Japán Sanghai 
város vezetését átveszi, akkor hajlan- 
dó lesz a külföldiek kárigényeit felül- vizsgálni és esetleg részben kielégi- 

A londoni kinai nagykövetség je- 
lentése szerint a kinaiak Északkiná- 
ban augusztus második felében össze- sen hatvanegy japán repülőt lőttek le. Ezek személyzete közül tiz pilóta élve került kinai fogságba. Nyolcvan 
egy japán pilótát, akik életüket vesz- tették, a kinaiak eltemettek. 
A párisi Öeuvre cimü lap jelen- 

tése szerint 

Japán és Olaszország között 
legközelebb ugyanolyan szer- 
ződés jön létre, mint aminő a 
bolsevizmus elleni irányzatfal 
Japán és Németország kö- 

zött fennáll, 
A két ország a kötendő szerződésben 
alra is kötelezi magát hogy bizonyos 
nemzetközi kérdésekben egységesen 
jár el. 

Olaszország tokiói nagykövete teg- 

tert, akivel a Kinában élő olasz ál- 

tette ki, hogy Szovjetoroszország nem 

kalózkodások ellen szigoru in- 

tézkedéseket követel. 
Hangoztatta még Litvinov, hogy a 

kalózkodást olyan kományok buvár- 

nak okozni A jelenlegi konferencián 
való részvételt csakis olyan államok 
tagadhatják meg, amelyek elég erő- 

söknek érzik magukat ahhoz, hogy 
kereskedelmi hajóikat saját maguk 
védelmezzék meg. 

Eden angol külügyminiszter volt 
az értekezlet első ülésének utolsó szó- 
noka, Hangsulyozta, hogy az értekez 

let feladata igen sürgős és azért in- 
ditványozta, hogy az értekezlet ál- 

landó bizottsággá alakuljon át. 

Ezzel az ülés véget ért és annak 
résztvevői ismét visszatértek gépko- 
csikon Genfbe. 
A Reuterügynökség legujabb je 

javasolta, hgoy a Földközi tengert 
osszák fel két körzetre. 

Az egyik körzet Maltától 
nyugatra esik és ennek ellen- 
őrzését Franciaország és An. 

glia vállalná. 
A Maltától keletre eső második kör- 
zet őrzésére vonatkozólag - mon- 
dotta Eden - egyelőre ne hozzanak 
határozatot, hanem várják meg, amig 

zetre való tekintettel 

lampolgárok biztonságáról tárgyalt. 

egyes államok erre önként jelentkez 
nek. 
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A Havas-iroda diplomáciai tudósitója 
ugy véli, hogy 

Olaszország felhasználja azt 
a feszültséget, amely Japán 
és Anglia között Knatchbull 
nankingi angol nagykövetnek 
japán pilóták által förtént 
megsebesülése következtében 
fámadt és szorosabbra füzi 
Japánhoz való baráti kapcso- 

latait. 

Ugy tudják, hogy Olaszország vissza- 
rendeli azt az olasz repülőügyi okta- 
tót, aki jelenleg a nankingi kinai kor- 
mány szolgálatában áll. A kinaiak 
számolnak ezzel és már kértek a szov- 
jetkormánytól egy orosz oktatót. 
Anglia tokiói nagykövete tegnap 

szintén megjelent a japán külügymi- 
niszteriumban. A nagykövet Hiro- 
ta külügyminiszterrel a Kinában élő 
angol alattvalók életének és vagyoná- 
nak biztonságáról tárgyalt. 
Yangesepoonál a japánok csapato- 

kat és hadianyagot szállitanak part- 
Jelenleg motorizált osztagokat és 

nehéz tüzérséget raknak ki. 
A japánok nagy előkészüle- 
teket tesznek északon egy 
ujabb offenziva meginditásá- 
ra és ezzel az a céljuk, hogy 
a délen levő csapataikkal ösz- 

szeköttetést teremfsenek. 
A japán kormány tegnap erélyes 
jegyzéket intézett Szovjetoroszor- 
szághoz. A jegyzékben tiltakozik az 
ellen, hogy orosz hatóságok a Tyu- 
men folyó torkolatánál japán halász 
hajókat foglaltak le. A japán kor 

hajói követik el, amelyek zavart akar- 

lentése szerint Eden a zárt ülésen azt 

bekebeleztette magát a házra 

valóknak a vladivosztoki s 
ságok által történt letartó: 
len. 
Konoje herceg japán mi 

elnök kijelentette a sajtó 
előtt, hogy 

a japán-kinai háboru eb 
esztendőben semmi 
nyek között nem érhet 

Szeptember 8-án, Kisass 

nagy zarándoklat volt Radná 
helyre nemcsak a Bánságb 
messzi erdélyi vidékekről is 
gekben vonultak a bucsuso 
száma körülbelül tizenöteze 
Pacha Ágoston püspök Hé 
titkár kiséretében már kedd 
érkezett a kegyhelyre, kereszti 
ságot tartott, majd fogadta 
József hittanár vezetésével 
Temesvárról érkezett gyalogo 
kokat akik este gyertyás k 
vettek részt, Szerdán reggel P. 
ton püspök Takács János és Tak 
ce plébánosok, valamint Fodor J 
tanár segédlete mellett főpász 
tartott és megáldoztatott sok 
dokot. Az ünnepi beszédet Fod, 
hittanár mondotta. Délután 
nult a temetőbe, ahol Takács 
bános és Kristotcsák Feren 
prédikáltak, Csütörtök regg 
Ágoston püspök hét órakor mi 
amely után a gyalogos bucsu 
József hittanár vezetése melle 
tak Timisoara-Temesvár felé. A 
kok pénteken este hat órakor 
haza, A város határában nagys 
ság várakozott rájuk, majd 
a székesegyházba vonult velük. 
tatosság után a zarándokok 
családjaikhoz. 

Az iparosok székházának ügye 
beli törvényszék tegnap tárgyal 
rosok székházának ügyét, am 
lajdonjogára tudvalevőleg a m 
ra tart igényt. A munkakamar. 

millió lei erejéig azon a cim n, h( 
a pénzt annak idején az ipartestül 
a székház szövetkezetnek. Most 
szék fogja eldönteni, hogy a 
jogos-e. A törvényszék a beny 
tok alapján hozza meg döntésé 
szeptember 17-én, pénteken hi 

mtichit 
1e2 n 
Ittisz0a.. 
Ete.Ducu6. 

omissio. 
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mány tiltakozik továbbá japán alatt 
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ban tegnap állitották fel 
ányt jelző forgalmi, ugyne- 

pp-készülékeket, amelyek a 
4t rendelkezésekkel együtt 
lesznek a város forgalmá- 

alanságát és rendjét bizto- 
benap a város négy pontján 

Etlal M l az uj forgalmi jelző ké- 
Egy a szinház előtti utke- 

él) inél, egy az I. kerületi Alez 

ca bejáratánál, egy a IV. 

levő Mária-szobornál és 

kerületi katolikus plébánia- 

előtti téren irányitja a for- 

galmi jelzőkészülékek pre- 

városunkban meglehetősen 

s volt. 

irmüvek vezetői feljes 
kben engedelmeskedfek 

seknek, de a tájékozat- 

özönség egy része csak 
dőrök töbszöri magyará- 

és figyelmeztetése után 

tudomásul, hogy a gya- 

ók forgalmát is szabá- 
lyozták. 

készülékeknél ugyanis több 

5 rendőrtisztviselő megfelelő 

kkal látta el a gyalogjáró 
et. Az utasitások szerint 

erőleges irányban lehet az 

ik oldaláról a másikra át- 
rendőrség az átvezető utat 

te és a rendőrök vigyáztak 

a közönség csak ezt az utat 

. Sok gondtalan járókelő 

zott tegnap reggel, amikor 

szerint rézsut akart átvágni 

en, hogy a rendőr megállitot- 

sszavezette a járdára és ott 

megmagyarázta a helyes köz- 

irányát. A közönség általá- 
sően vette tudomásul a for- 
szabályozó uj intézkedéseket 
ban megállapithatta, hogy ez- 
solatban a város rendjében 

előnyös változás állott be. 

intek az autók hangos és 

élküli sürü dudálásai, 
kkent a zaj a felesleges 

na és a forgalom is nyu- 

godtabb lett. 
ta ÖOvidiu rendőrprefektus, 

ényes intézkedések alapján 
uj rendet bevezette, rendel- 

i egyben felhivást tartalmaz: 

kossághoz: 
közönség érdekében történtek 

ntézkedések - mondotta Grit- 

ogtunk hozzá, hogy a rendet és 

mat biztositsuk és a forgalom 
" Áázgát elérjük. Ezáltal bizonyá- 

szünnek a forgalmi balesetek 
yek különösen az utóbbi idő- 
Mfre sürübben fordultak elő. 
4 rt kérem a közönséget, 

ezeket az intézkedése- 

den tekintetben vegye 

elembe, tartsák be az elő- 

kat és támogassák az uj 

eseueíe 

1 kapcsolatban nyilatkozott 

lőrprefektus - és nagy mun- 

és teudje érdekélten 

s 

ren: ordisaaak gf 

lelő figyelmet erre, mert min- 

denki érdeke ezt igy kivánja. 
Különösen azt kivánom hangsulyoz- 

ni: Kié a járda? A gyalogjáró! A do- 

log nagyon egyszerüű, de senki sem 

vette figyelembe. A nagyvárosban, a 

forgalmas utakon nem járhat min- 

denki ott, ahol neki tetszik. Felkérem 

a város lakosait, hogy a forgalmas át- 
járóknál csak a fehér vonalak, a 

négyzet mentén haladjanak. En ren- 

delkezésre bocsátottam a közönség- 

nek az eszközöket, amelyekkel a for- 
galom szabályozása megvalósitható 
és most a közönség belátására hivat- 

kozom. 
A rendőrpretektus azután még ki- 

csak 

ülék mellett, 
uj rendhez 

két 

Azutáa már a gyalogiárók- 

nak egyedüj kell a rend be- 

tartására ügyelniöők és min- 

denki saját maga viseli a 

felelősséget 

Ami a fehér vonalakat illeti, azokat 

olajfestékkel jelölik meg ugy, hogy 

azok hosszabb ideig láthatók lesznek. 

Az egyik jelzőkészüléket a II. ke- 

rületi Traian-téren kellett volna fel- 

állitani, de azután ugy határoztak, 

Daladier francia hadügyminisz- 

ter tegnap Párisban a radikális 

szocialista párt végrehajtó bizott- 

ságának ülésén beszédet mondott, 

amelyben érdekes kijelentéseket 

tett. Hangsulyozta, hogy Fran- 

ciaország kivánja a béke zavar- 

talan fentartását és hü marad az 

osztatian biztonság és a kölcsönös 

támogatás elvéhez. Végül kijelen- 

tette, hogy Franclaország nem 

hajlandó semmiféle gyarmatáról 

Nürnbergben a német nemzeti szocialis-
 

ták nagy kongresszusának tegnapi ü
lésén 

Göbbels birodalmi miniszter mondott 
ha- 

talmas beszédet, Szavaiban megrázó mó- 

don hivta fel Európa figyelmét a 
fenye- 

gető vörös veszedelemre. Beszélt a spa- 

nyolországi polgárháboruról és ismertett
e 

a bolsevistáknak Spanyolországgal kap- 

csolatos terveit. Adatokat sorakoztatott 

fel, amelyek azt bizonyitják, hogy a pol- 

gárháboru hátterében a bolsevisták van: 

nak, akiknek a szerencsétlen spanyol nép 

áldozatul esett. Nem lehet és nem szabad 

megtürni. hogy a kommunista interna- 

cionále befészkelődjék Európa nyugati 

részébe, Szükséges, hogy a bolsevista ve- 

szélynek gáltat véssenek, A wörös vesze- 

Ovidiu rendőrprefektus praktikus és célravezető intézkedéseket 

ositott, amelyek elősegitik a közlekedés biztonságát és 

szatályozzák az utta forgalmát 
lhogy oda egy fényjelzőkészüléket 

fognak felállitani, Az értesülések sze- 

rint a rendőrség kérni fogja a villa- 

mosvasutak igazgatóságát, hogy a 

villamos közlekedés is alkalmazkod- 

jék az uj rendhez. A kocsivezetők ne 

csengessenek feleslegesen és a villa- 

mosok a főbb vonalakon ne száguld- 

janak. 

Az egyes forgalmi jelzőkészüléknél 

tegnap egész délelőtt nagyszámu kö- 

zönség állt, amely élénk figyelemmel 

követte a rendőrök és rendőrtisztek 

által adott utasitásokat. A szinház 

előtti téren Kantor Antal legény: 

ségi parancsnok vezette a forgalmat, 

amelynek ujitásai leginkább itt ész- 

lelhetők. 

A közönségnek ugyanis el 

kell haladni a szinház előtt 

és át kell mennie a Bánáti 

Bankegyesület palotája elé 

onnan pedig merőleges irány- 

han haladhat a Lloyd épület 
felé. 

A Löffler-palotától is csak merőleges 

irányban lehet megközeliteni az Alba 

Julia-utcát. A közönség általában tet- 

széssel fogadta az uj forgalmi rend- 

szert, amely véget vet az uttest köze- 

pén való csoportosulásnak és a jármü- 

vek forgalmát akadályozó célnélküli 

futkosásnak. 

........... e
ee 

Franciaország nem mond le 

semmiléle gyarmatáról senki javára 
senki javára lemondani, Hangsu- 

lyozta még azt is, hogy Francia- 

országnak még mindig nagy gon- 

dot kell forditania a nemzeti vé- 

delemre. 

A 

végrehajtó bizottsága azután ha- 

tározati javaslatot hozott, amely- 
ben leszögezte, hogy kitart Del- 

bos óvatos külpolitikája és a Nép- 

szövetség mellett. 

radikális szocialista párt 

....0 e
0 

üt a uürubergi csoda 

A viláó lcsnagyobb stadionja 

közel iélmillió embert logad be 
delem azonban nemcsak Németországot, 
hanem egész Európát fenyegeti és azért 

egész Európának kötelessége összefogni 

ellene. 
Beszámoltunk róla, hogy Hitler biro- 

dalmi vezérkanecellár résztvett az uj nürn- 

bergi stadion alapkoletétel ünnepélyén és 

ott beszédet mondott. Ez a stadion lesz a 

világ legnagyobb ilynemü intézménye. 

Száz méter magas tornyai és hetven mé- 

ter magas tribünjei lesznek, amelyekre 
felvonók viszik fel a közönséget. A tribü- 

nökön négyszázötvenezer ember számára 

nagy, hogy azon óriási tömegek vonul- 

nemzeti szocialista uralom tizedik évébe
n 

. 

lesz ülőhely. A stadion porondja olya: 

hatnak föl. Az épités hat éviz tart és a 

Kérjük izleljen meg, ma 
apzulazzsaoati 

IV., Bulv. Berthelot 16 sz. alatt uj 
fiókunkban egy csésze kitünő 

a 

Meinl-kávét 
Örvendeni fogunk, ha Önt uj fióküz 

letünkben üdvözölhetjük. 
1ÚLIU MEINL 
kávékülönlegessé 

gek üzlete 

fog véget érni, 

Dietriech sajtófőnök a nürnbergi kon- 

gresszus tegnapi ülésén felolvasta jelen- 

tését, amely a németországi sajtóállapo- 
tokat ismerteti. Hangsulyozta, hogy a né- 
met birodalom területén a sajtó teljes 

szabadságot élvez. 
Darre földmüvelésügyi miniszter a me- 

zőgazdaság helyzetéről tett jelergést. 
Hangsulyozta, hogy Németország élelme- 

zési nehézségekkel küzd, azonban ezeken 
a többtermelés fokozásával igyekszik se- 
giteni. 

Nürnbergben Németország különbözd 

részeiből körülbelül hétszázezer ember 
sereglett egybe. Az összegyültek között 
van huszonkétezer vezető embere a nem- 

zeti szocialista pártnak. Ezek tegnap este 
elyámenettt rendeztek Hitler tisztele- 

ére, 

Az Asfra 

ünnepélyes közgyűlése 
városunkban lesz 

Az Astra román kulturális egye- 
sület városunkban tartja hetvenhato- 
dik évi közgyülését. Ma délután érke- 

zik meg Timisoara-lemesvárra az 

Astra vezetősége, amelyet ünnepélyes 

fogadtatásban részesitenek. A pálya- 
udvaron Nistor Dimitrie dr. vár- 

megyei prefektus, Evutianu Sa- 
bin tanügyi vezérfelügyelő, az Astra 

bánsági vezetője, valamint Comamn 
Augustin főpolgánmester fogadják a 
vendégeket. Az ünnepségeken részt 

vesz Bratianu Constantin, a libe- 
rális párt megyei szervezetének el- 

nöke is. A kultuszminiszteriumot Sa- 

doveanmu Marin, a bucurestii nem- 

zeti szinház igazgatója képviseli. 
Vasárnap délelőtt kilenc órakor a ne 
gyedik kerületi görög keleti román 

templomban Magier Andrei dr. 

aradi püspök főpásztori misét mond, 

amely alatt Dragoi Sabin zeneisko- 

lai igazgató vezényletével a Craiul 

Nou énekkar és Gredimarilu Emil 

dr. városi tanácsnok vezényletével a 

templomi kórus felváltva énekelnek. 

Istentisztelet után megtartják a köz- 

gyülést, amely után bankett követke- 

zik. Délután nagy eportümnepély, es- 

te pedig a városi szinházban kultur- 

estély lesz. 

A „Terminus"-bár 
gyönyörködtető műsorának kiemelkedő s

zámai: 

VERA SIUDENKOVA 
csehszlovák primaballerina 

KERTÉSZ MANCI 
előnyösen ismert szubrett 

DUO FARINIs 
mondain táncai 

Dínah Miami, Daisy Desíree, Canrilla Pertow 
Kezdete 11 órakor 

Almay Pityus zenekara, Weszely Pál 
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BUDAPESTENI 

Vizummentes beutazás 
Magyarországra. 50 0/0-os 
kedvezmény a M ÁV vona- 
lan. Gyégyszállodai lakás, 
teljes ellátás, illetékek, ki. 
szolgálás, adók, fürdő, orvosi 
felügyelet, körjáratok és 
további árengedmények. 
Lejben fizethetők az 

„Europa" Román Nemzeti Utazási 
és Idegenforgalmi válla- 
lat összes irodáiban. 

Timisoara-lemesváron; 
Europa" Birdev IV., Str. I. C. Brattanu No 45, 
„Europa" Banca Centrala I, Str Alba Iulia 1. 

lirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, SZEPTEMBER 11-én a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I, kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-:gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren 

oxin-gyógyszertár. 
levő 

A IV kerületben a Dragalina-téren le. 
vő Csillag gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

C nőtszépség 
felől intézett kérdést László Fülöp világ- 
hirü magyar festőhöz egy angol folyó- 

irat. Az érdekes válasz a következő volt: 
- Az a benyomásom, hogy a történelem 

folyamán a női ruházkodás sohesem adott 
olyan kitünő lehetőséget a nőknek szépsé- 
gük kihangsulyozására, mint ma. A jól 
öltözködő nőnek ma mind tre több 
meggondolásra és izlésre van szüksége, 
mint régen, mert a rendelkezésre álló vá- 
laszték igen nagy és szerfölött csábitó. A 
helyes választás valósággal müvészet, 
melyhez csak kevés nő ért. Ma már ott 
tartunk, hogy csaknem minden stilusnak 
megvan a létjogosultsága A nők többsé- 
ge ma már igen sok ötlettel tudja leplez- 
ni az esetleges testi hiányosságokat, És 
ez rendjén is van. Ezért magam is ellene 

vagyok az olyan anyagoknak és szabás- 
nak, melyek a testhez tapadva, az alakot 
pontosan kirajzolják, Ezt csak kevés nő 
engedheti meg magának, miért is helye- 
sebb a merészebb hatásról lemondani. 
Csak egészen fiatal és jónövésü, nem tul- 
sportolt lányok ragaszkodhatnak test- 

hezálló ruhákhoz. Annál nagyobb öröm- 
mel üdvözölhetem azonban a lazán hulló 
anyagokat. Egyébként a női szépség első- 
sorban báj dolga. 

EÉErfesités 
A n b. közönség tudomására hozzuk, 

hogy a pasterizált tej árát, a nyers tej- 
árak, összes üzemanyagok és üzembérek 
melése folytán kénytelenek vagyunk f. 

v szeptember 1l-el kezdődőleg a követ- 

ezőképen felemelni: 

nnákban és viszonteladásra 6.- lei 
palackokban és detailban 7- lei 

enként házhoz szállitva. 

éseket továbbra is vagy telefo- 
kihordónk utján esz- 

Franciaországban a szocialisták és 

a kommunisták mint arról már 
többször beszámoltunk - elhatároz- 
ták a két párt egyesülését, A határo- 

zat kenesztülvitele azonban lassan 
megy, mert a megvalósulási módoza- 
tok tekintetében nincsen meg a két 
párt között az egyetértés. A szocialis- 

ták hangsulyozzák, hogy az egyesülés 
módozatait a két párt felelős vezetői- 

A FRANK UJABB ARESÉSE. Párisi 
jelentés szerint a francia frank ujabb 

válságba jutott. Tegnap a párisi tőzsdérn 

az idegen valuták nagy mértékben emel- 
kedtek. Záráskor a font 139.5, a dollár 
28.15 volt, A frank esése igen nyugtala- 
nitia a saitót és a lapok hangsulyozzák, 
hogy ez a belső politikai válsággal van 
összefüggésben. Követelik, hogy a kor- 
mány a frank védelmére szigoru intézke- 

déseket tegyen. 
- A pápa teljesen felgyógyult, Va- 

tikán-városból érkező távirat szerint 
a pápa hosszas betegségéből teljesen 
felépült. A szentatya, akinek a Castel 
Gondoloban való tartózkodás igen jót 

tesz, könnyezete előtt ismételten kije- 
lentette, hogy sokkal jobban érzi ma- 
gát, mint a betegsége előtt. A pápa 
heten! többször tesz hosszu sétát 
anélkül, hogy elfáradna. Pius pápa 

egészségének teljes helyreállitása a 
hivek között kétségtelenül nagy örö- 
met keltett. 

Vérszegény, sápadt, étvágytalan, le- 
gyengült és gyakori fejfájásban szenve 
dőknek teljes gyógyulást nyujt a Dr 
Földes-féle FERROL vastáplikör, A leg- 
hatásosabb és legeredményesebb hizlaló, 
erősitő, vér- és izomgyarapitó szer. Min 
den gyógyszertárban és drogériában 100 

lei egy üveg. 

Iijusági istentiszteletek az evangé- 
likus templomban, Vasárnap, e hó 12-én 

az evangélikus templomban reggel ki- 
lenckor ünnepélyes évnyitó istentisztelet 
lesz, amellyel kezdetüket veszik az isko 
lai ifjuság részére tartott istentisztele- 
tek. A szülőket kérik, hogy ugy ezekre 
az istentiszteletekre, mint pedig a hittan 
órákra gyermekeiket haladéktalanu. 
küldjék el. 

sSzüreti mulatsá A Magyar Párt 
második kerületi szőlőbeli tagozata va- 
sárnap, szeptember 12-én délután és este 
a Petőfi-xcsárdában nagyszabásu szüreti 
mulatságot rendez. A jövedelmet jóté- 
konycélra forditják. 

Ki a szemét 

szereti, 

szeművegél 

- sSulyos baleset vadászat közben. Kál- 
lay Miklós nyugalmazott magyar föld- 
müvelésügyi miniszter két fia, Kristóf és 
András, Nyiregyháza közelében egy né- 
metországi vendéggel fogolyra vadászot. 
A német fiatalember söréttel lőtt egy fo- 
goly után, azonban a közeli kukoricásban 
lesen álló Kállay Andrást találta el, aki 
a kezén, lábán, az arcán és a gyomrán 
megsebesült, Állapota sulyos, de nem élet- 
veszélyes. 
- Két évi börtönre itélt betörő. Szabo 

Károly veszedelmes betörő még március 
és április hónapokban városunkban szá- 
mos betörést követett el. A zsákmányolt 
ékszerek és ruhák egyrészét a betörő el- 
adta, Szabó öt betörést beismert. A tör. 
vényszék tegnap tárgyalta az ügyet és 

Nehezen sikerül megvalóésitani 
a francia szocialisták és kommunisták 

két pártjának egyesülését 

ee .. 

nek kell megállapitani, a kommunis- 

ták viszont azon vannak, hogy az 

egyes városokban és községekben a 

két párt ottani tartsanak 

együttes üléseket és azokon mondják 

ki az egyesülést. Minthogy mindkét 
párt mereven ragaszkodik a maga ál- 

láspontjához, az egyesülésre egyelőre 
nem kerülhet a sor. 

tagozatai 

- Megszünik a hivatalokban a 
nyári munkabeosztás. Szeptember 15- 
én a közhivatalokban megszünik a 
nyárni munkabeosztás, Eszerint tehát 
hétfőn és ünnepek utáni napok dél 

előttjén is dolgoznak ismét a közh- 
vatalokban. 
- A vindsori hercegi pár a Hortobá- 

gyon. A windsori hercegi pár tegna 
Borsodivánkáról a Hortobágyra érkezett. 

Három autó jött, az elsőben a herceg és 
felesége, a másikban Bedeaux mérnök és 

felesége, a harmadikban a herceg titkára 
és egy csendőrőrnagy ült A herceg és ki- 
sérete megebédeltek és közben magyar 

nótákat hallgattak. Délután megtekintet 
ték a hires hortobágyi gulyát. A herces 
kijelentette, hogy az ősz folyamán vad 

libalesre jön a Hortobágyra, 

* Löbl Böske ritmikus tornaiskolá- 
jában e hó 15-én megkezdődik a tani- 
tás. Beiratkozni délután 5-7 óra közt 
a régi helyen, Piata Plevnei 3. szám, 
vagy telefon 11-60. 

- Szokatlan repülőbaleset Zichy 
Nándor gróf magyar sportrepülő tegnap 
a budaőrsi repülőtéren startolt a ma. 
gyarországi csillagtura repülési verseny- 
re. Amikor gépe még a földön gurult 
egyszerre észrevette, hogy egy őzbak sza. 
lad előtte. Ki akarta az állatot kerülni és 
azért a kormányt oldalra forditotta. A 
fordulat azonban tulgyors volt, mire a 
repülőgép oldalra bukott és összetört 
Ziehy gróf könnyebb sérüléseket szenve 
dett. 

Begovits fánciskola 
szept. 12-én nyilik meg 
I. Piata Libertáti 4, I. emelet 

5-17-ig balett, 7-9-ig diákoknak, 9-1 1-ig 
felnőtteknek Artista kiképzés. Beiratás 
egész napon át Minden vasárnap 
és ünnepnapon G-12-ig 
fánckolteria 

- Betörtek a pápai szertartásmester 
lakásába. A Vatikán-városban olyan araá- 
nyu betörés történt, amihez fogható még 
nem fordult elő Szent Péter birodalmá 
ban. Arbaria Mella de Sant Elia pápa: 
szertartásmester lakásában betörők jár- 
tak, akik felfeszitették a magasrangu 
egyházi személyiség szekrényfiókjait és 
értékes ékszereket. kegytárgyakat, to- 
vábbá nagymennyiségü készpénzt vittek 
magukkal A kár kétszázezer lira. A ró 
mai rendőrség a pápai őrséggel karöltve 
keresi a fetteseket, 

- A beomlott fal egy embert megölt. 
Pumple Péter, harminckét éves kőmü- 

ves és Zarin Ioan, huszonkét éves nap- 
számos, Sannicolaual Mare-Nagyszentmik- 
lós községben az egyik házon javitás! 

munkálatokat végzett. A két férfinek az 
egyik falat alá kellett ásni. Egy méter 
mélységig ástak már, amikor Zarin nap- 
számos ama véleményének adott kifeje- 

zést, hogy még egy félmétert kell ásni, A 
kőmüves és a napszámos erre folytatták 
a munkát, mire a fal hirtelen nagy roba). 
jal ledőlt és Pumple Pétert, valamint Za- 
rin loant maga alá temette. A mentési 
munkálatok nyomban megindultak és si- 
került is mindkettőt élve kiemelni a ro- 
mok alól, Pumple azonban olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban 

ton megyéspüspök J anisoh 

ransebes-karánsebesi és B 
santana szentannai káplánol 
ilyen minőségben Resita-Res 
sós Lajos Resitasresicai kápl 
Csákovára és Kauschitz 
ta-resicai káplánt SantanasS: 

Bolyhos Mihály Ciacovaecs 
lánt Caransebes-Karánsebesre 

ötven százalékos utaz 
mény a fővárosba. Negura 
miniszter tegnap délelőtt me, 
fővárosban rendezett rózsa 

kiállitást. A vasut a miai na 
egy hónapig ötven százalé 

ményt engedélyez azoknak az 

akik a kiallitást megtekintik 

Japán részére buzát v 

Brailaban. Brailai jelentés 
egyik nagy japán kereskedelg 

megbizottai néhány nap óta 
tartózkodnak azzal a cellal, h 
lásokat kezdjenek a nagy expi 

buza és egyéb mezőgazdasági 
vásárlására Ezzel a gabonával a Muan 
kon harcoló japán katonákat kiva 

átni. Lehetséges, hogy romá 

najók segitségével külön teng 
fesltenek Románia és Japán közö 

Hossza idő oóta fekvő bete 
mészetes „FEerenc Józsel" kese 

gyon szivesen isszak es annak 

tes és mindig kellemes hashaj 
általánosan dicsérik, Az orvos 
ják. 
aeza 

- Letartóztatott kommunis 
rok, A fővárosi rendőrség az 
szaka őrizetbe vette Adler 
Adler Józse! kommunista agit 
gét és Festő Vilmos szabót, a 
munista propagandával vádoln 

kutatás alkaimával Festő ! 
mennyiségü propaganda irato 

Adler Georginát és Festő Vilm 
biróságnak adták át, 
- Sztrájkoló munkások elfoglal 

gyárat, Párisban a Simca-üze: 
kásai sztrájkba léptek és elf 
gsári épületeket. A gyár ve 
törvényszékhez fordult, amely dő 
kötelezte a munkasokat, hogy 
huszonnégy órán belül üritsék 

- Az angol munkásszerve. 
fegyverkezés. Londonban a 
zetek szövetségének nagyg 
zati javaslatot fogadott el, am 
Ilyesli az angol kormány f 
politikáját és annak folytatásá 
A határozati javaslatot há 
540.000 szavazattal fogadták el 2240 
vazat ellenében. A kongressz 
jesztették a nemzeti munkatör 
zetét is. Ez kimondja, hogy mi 
vanötödik évét betöltött ango 
nak, aki nincsen foglalkoztat 
font nyugdij jár. Az angol 
ilyenképpen havi négyezer lei 
jutnak majd a mi pénzünk sz 

Férligyengeség. Világ 
Impotencia már csak a multe A 
keszülék inem gyógyszer) haszná 
tól a legelőrehaladottabb korig. 
lyosabb impotenciaban szenvedő 
nyeri teljes virilitását, Küldjön 7 
ben, melynek elleneben dijmentesen 
diszkréten ezen tüneményes készül. 

jét Készülékek állandóan Szabó Károlyt két évi börtönre itélte Az 
meghalt. Zarin állapota is igen sulyos. 

A. FISCHER, Bacurestii I., Cás



kormány megegyez- 

követségeiket magy 

emelik. Ez alkalom- 

zták, hogy a két állam 

okonvonást tüntet fel. 

g szomszédságban van 

szággal és mindakettő 

zd a bolsevizmus ellen. 

AZ IDEGEN ÁLLAM- 

NÖRZÉSÉT, A Romá- 

ó idegen állampolgárok 

áló pizottság szeptember 

ett munkáját folytatja. A 

iniszterium megbizottján 

yminiszterium és a kereske- 

i miniszterium képvise- 

oglalnak a bizottságban. Az 

zést a már közölt utasitá- 

elelően folytatják. Azon ese- 

yeknél az előirásokat nem 

tartózkodási engedély: 

itják meg. 

. Tegnap napsütéses idő mel- 

tiz órakor huszonegy, dél- 

or huszonnyolc fok meles 

osban déli tizenkét órakor 

uszonnyolc fok meleget mu 

mérő. Várható időjárás mára. 

s csökken, eső előbb a Bán 
Olteniában, majd országszer- 

irányu gyenge szél, a hőmér. 

nsebes-Karánsebes uj pol- 

Caransebes-Karánsebe- 

a nnan megválasztott városi 

s most tartotta alakuló 
it. Polgármesternek Andrei 

ménnököt választották 

gármester pedig a nemzeti 
rti Domasneanu R. btanár 

kkasztó pénztáros feleségét 

vették, Fővárosi jelentés 
iescu Andrei, a fővárosi 

társadalombiztositó intézet 

pénztárosa, tegnap ujabb 

zer lei elsikkasztását ismer- 

zt a sikkasztást még junius 
követte el. Tegnap külön- 
etbe vették Hiescu Andrei 

is aki azonban tagadja, 

1a obmása lett volna a sikkasztá- 

gi kisiparosok kongresszusa. 

adók szakmai szervezetének 

i Foale Nicolae a Timis- 

megyei kéményseprő mes- 

dikátusa elnökének meghi- 
tekezletet tartottak, amelyen 

ták, hogy a bánsági kisipa- 
ongresszust rendeznek. A 

előkészitésére bizottságot 

1k, amely első ülését szep- 

M-én tartja. 

ulladt az iskola épülete. Az 
yei Sabarel község elemi 

n tanitás közben tüz tá 
ángok gyorsan terjedtek és 

r az egész épület lángokban 

gyermekek között hatalmas 

nadt, de végül is sikerült va- 

kimenteni az égő épület- 

z oltására a fővárosi tüzoltó- 

ek segitséget. 

nszurta a szeretőjét. A Mis- 

ben levő Szuhakálló köz- 

rosz János huszonnégy 

szerelmi viszony folyta- 

ogh Mihályné, negyvenkét 

asszonnyal. Orosz János 

éltékenykedett és ilyenkor 

veszekedésre került a sor. 

en jelenet során Orosz Já- 

sz rta az asszonyt, aztán 

elmetszette a torkát. A két 

- A nemzeti parasztpárt készül a 

választásokra. A politikai köröket 
foglalkoztatja a kormányutódlás kér- 

dése. A hirek szerint a nemzeti pa- 
rasztpárt rövidesen megváltoztatja 

eddigi várakozó álláspontját és Mi- 
halache talán már vasárnap meg- 

adja a jelt a belpolitikai helyzet tisz- 

tázására. A jövő héten a fővárosba 
érkeznek Maniu Juliu és Popo- 

vici Mihai, akik megbeszélik Miha- 

lacheval és a párt többi vezetőférfiá- 

val a legközelebbi jövőre vonatkozó 

programot. Valószinü, hogy a nemzeti 

parasztpárt megfelelő intézkedéseket 
tesz majd a választási küzdelem meg 

szervezésére, amelyre a liberális párt 

máris felkészült. 

= Három gyermek tragikus halála. 

Dobreanu ezredes autója a Moreni- 

Ploesti közötti országuton felborult és 

halálosan megsebesitette Voicu Anna 

öt éves ploestii leánykát A balesetnél a 
Focsaniban lakó ezredes és soffőre is 
megsebesültek Egy másik gépkocsi, 

amely Albu Dumitru tulajdona, ugyan. 

csak a Moreni-Ploesti országuton elütöt- 
te Stelian Vasile tizenkét éves fiut, 

aki nyomban meghalt, A soffőrt őrizetbe 

vették. Autóbalesetnek esett áldozatul 
tegnap Ploestiben Brustur Vasile hat 

éves fiu is, akit a Georgescua Emanoil 
soffőr által vezetett gépkocsi gázolt ha- 

lálra. 

A spanyolországi Gijon városban, 
amely még a köztársaságiak kezén 

van, ijesztő állapotok uralkodnak. Az 

anarchisták kezükbe keritették a ha- 

talmat és kikiáltották az önálló köz- 
társaságot. Az anarchista katonák 

vérfürdőt rendeztek a városban. Töb- 

bek között agyonlőtték az orosz fő 
konzult, aki az orosz vörös hadsereg 

tábornoka volt és Gijonban a köztár- 

sasági csapatok parancsnoka is volt. 

Azonkivül számos nemzeti érzelmü 

polgárt is meggyilkoltak. Végigfosz- 

tották a magánlakásokat és kereske- 

dőket. Gijonban csütörtökön nagy tö- 

meg vonult végig az utcákon és köve 

telte a város átadását. Az anarchis- 

ták erre a tüntetők közé lőttek, akik 

közül sokan holtan maradtak a köve- 

zeten. 

Madrid köztársasági védői bizo- 

nyosra veszik, hogy a nemzetiek ha- 

marosan uj offenzivát inditanak a fő- 

város ellen. Köztársasági szökött ka- 

tonák azt beszélik, hogy Madridban 

minden középületet aláaknáztak és 

azonkivül a nemzeti bankban, az ud- 

vari szinházban és a főpostán is ren- 

- Vizzel telt hordóba esett egy leány
ka. 

Sipet községben Grosz Borbála másfél- 

éves kisleány az udvaron 
levő vizzel telt 

hordóba zuhant és megfulladt
. 

Beosszuból felgyujtotta 
volt gazdája 

termését. Nastur Gheor
ghe béres San- 

andrei-Szentandrás községbe
n Noll Fe- 

renc gazdálkodó szolgálatában állott, de 

ez év nyarán, éppen aratás 
előtt, kilépett 

a szolgálatból. A husz éves legénynek 

még nyolcszáz lei bérkövetelése volt, de 

ezt az összeget Noll gáz
da nem fizette ki. 

A legény ezért bosszuból felgyuitotta 
a 

gazda learatott buzatermését, amely el- 

pusztult. A legény tegn
ap került a tör 

vényszék elé. A tárgyaláson beismerő 

vallomást tett és kijelentette, hog
y bosz- 

szuból gyujtotta fel gazdája buzatermé 

sét. A törvényszék egy évi fog
házra itél- 

A spanyol anarchisták meggyilkoltak 

Gijonban egy orosz tábornokot 

és több szovjet megbizottat 

... ...
... 

az itélet végre 

geteg sok robbanó anyagot halmoz: 

tak fel. Ezek a robbanó anyagok vil- 
lamos kábellel vannak összekötve a 
belügyminiszteriummal ugy, hogy 

onnan egyetlen gombnyomásra Mad- 

rid legfontosabb középületeit a leve- 

gőbe lehet röpiteni. A köztársaságiak 
állitólag ezt a pokoli tervet végre is 

akarják hajtani, ha a nemzetiek be- 

nyomáulnak a városba. 

A nemzetiek elfoglalták Cabrales 

árost, ahol nagymennyiségü hadi- 
anyagot zsákmányoltak. Így többek 

között husz ágyut és számos autó- 
mata fegyver került a kezükbe. Ezen- 

kivül négyezer ágyulövedéket és há- 
romszázezer puskatöltényt is zsákmá- 

nyoltak. 

A nemzeti sajtó megerősiti azt a 

hirt, hogy Mihajlov orosz tálbor- 

nokot meggyilkolták Gijonban. Rajta 

kivül a szovjet több megbizottja is 

életét vesztette. Az anarchisták 

ugyanis a kommunistákkal utcai har 

cot vivtak, amelynek sonán a kommu- 

nistákat igen sulyos vesztességek ér- 

ték. 

Notorius gonosztevő ujabb elitélése. 

Erhardt József többszörösen büntetett 

előéletü betörő és gyilkos lopással vádol- 

tan állott a törvényszék szüneti tanácsa 

előtt, A veszedelmes betörő tiltakozott a 

vád ellen, de tagadó fellépése nem hasz- 

nált semmit, mert a tanuvallomások iga- 

zolták bünösségét, Fenesan Eugen ár. 

ügyész vádbeszédében emlékeztette arra, 

hogy emberölésért és betörésekért már 

többször is börtönben volt. A törvényszék 

mint visszaeső bünöst két évi börtönbün- 

tetésre itélte Erhardt Józsefet, aki az ité- 

let ellen felebbezést jelentett be. 

5 Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

- A motorvonat elütött egy szekeret. 

Tomnatic-Nagyősz község határában a 
Timisoara-Temesvár felé haladó motorvo- 
cat tegnap délben elütött egy szekeret, 

amelyen Bach Miklós tizenhat éves és 

Wolf Miklós hét éves fiuk ültek, A sze- 

kér összetört, a két fiu pedig olyan su- 
lyos sérüléseket szenvedett, hogy kónház- 

ba kellett őket szállitani, 
.............. 

A bolsevista 

veszedelem 
elleni front 

A német birodalmi sajtó nagy je- 
lentőséget tulajdonit annak a tény- 

nek, hogy Nürnbergben jelen van 
most Chichibu japán herceg, a 

mikádó öccse és Franco Nicola, a 

spanyol Franco nemzeti tábonnok fi- 
vére is. Mindkét államférfi találko- 
zott Hitler birodalmi vezérkancel- 

lárral. Franco Nicola hosszabb ideig 
marad Németországban és résztvesz 

azokon az ünnepségeken is, amelye- 

ket a látogatóba érkező Musso- 

lini tiszteletére fognak rendezni. 
A lapok rámutatnak arra, hogy Ja- 

pán, Olaszország és a nemzeti Spa- 
nyolország kiküldöttei Németország- 
ban találkoznak, hogy ott Hitlerrel 
fontos tárgyalásokat folytassanak. 

Valamennyien azt az irányzatot kép 

viselik, amely a bolsevista veszedelem 

leverésére törekszik. Nyilvánvaló, 

hogy tárgyalásaik a nemzetközi poli 

tika szempontjából nagy jelentőség 

gel birnak és azért a külföld is élénk 

figyelemmel várja azokat. 

Legujabb sport 
A BUCURESTII SZöVETSÉG

 LEMON 

DOTT A BALKÁN TORNA 

RENDEZÉSÉRŐL 
Fővárosi jelentés szerint a bucures

t 

labdarugószövetség lemondott a Ball 

labdarugó torna rendezéséről, Töröko: 

szág ugyanir bejelentette, hogy a torna 

nem vesz részt és ezért hozta a szövets 

ezt a határozatot. Ugyanakkor a 

ugy döntöttek, hogy októl 

fe Nastur Gheorghet, de 

szomszédok találtak rá. hajtását felfüggesztette. 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en

- restiben Bulgária és Rom 



- Az őszi érettségi vizsgák szeptember 
huszadikán kezdődnek. A közoktatásügyi 
miniszterium elhatározta, hogy az érett- 
ségi vizsgákra legfeljebb harmincöt bi- 
zottságot nevez ki, A miniszterium uta- 
sitotta a tanfelügyelőségeket, hogy közöl- 
jék az érettségire jelentkezők számát és 
ennek megfelelően intézkedés történhes- 
sék a vizsgáztató bizottság összállitására. 

- Népkisebbségi kivánságok és fel- 
adatok. Az Országos Magyar Párt ki- 
sebbségi és történelmi szakosztálya 
május 30-án Cluj-Kolozsvárott ülést 

tartott, amelyen több érdekes előadás 

hangzott el. Az előadásokat vita kö- 
vette, amelynek során a felszólalók 
érdekesen megvilágitották az előadá- 

son ismertetett kérdések minden rész- 
letét. Az előadások és a vita anyagát 
Jakabfiy Elemér dr. a kisebbségi 
szakosztály elnöke Népkisebbségi ki- 

vánságaink és feladataink cimen 

könyvbén adta ki. A vaskos könyv, 
amely Lugoj Lugoson a Magyar Ki- 

ózínfiáz 

Jövő béteun döut a vátos 
a magyat sziuház kérdéséten 

Szeptember dereka felé, amikor a 

fecsekék elmennek, évente rendszerint 
megjönnek a szinigazgatók. Más esz- 

tendőkbea ilyen tájban a városházán 

nás kezéből kapkodták már a szin- 

igazg a főpolgármester dolgozó 

szobájának kilincsét. Mindegyiknek 

kérvény lapult a zsebében, hogy a vá- 

rosi szinházat ő kaphassa meg. A Ja- 

pes kérvény mellett a zsebet rendsze- 

rint az ajánló levelek tucatjai kövéri- 
tették. Végül a városi tanács mégis 

csak meghozta a maga döntését, mely 

len magyar szinigazgató nyujtotta be 

csupán kérvényét a városi szinház 

bérletének elnyerésére és ez Sza- 
badkai József. A pályázó szinigaz- 

gató a mult esztendőben játszott már 

társulatával a városi szinházban és 

akkor ugy társulatával, mint pedig a 
darabok kiállitásával megnyerte a kö- 

zönség tetszését. Mostani kérvényé- 

ben felsorolja eddig szerződtetett tag- 

jainak névsorát. Ezek nagyrészt 

ugyanazok, akik a mult idényben is 

erősségei voltak a társulatnak. Köte- 

szédülés, emésztési zavaro 

gyomor- bél, máj, epegörc 
morbajok, ideges állapoto 

fájás, hányingernél a v 

kai GASIRO-D7-vel elért , 
bécsi „Rockefeller" 

Spital) végzett hosszu kiséri 

„Wiener Medizinische 
hosszu cikkben méltatja. 
„GASTRO-D" kapható 

ban és drogériákban, vagy 
tő 135 lei utánvét mellett 
gyógyszertárában, Bucurest 
toriei 12 

- ezulteni egy verseny; 

halott. Az angolországi Sca 
zelében lezuhant egy repülő 
angol-amerikai : 
gép három tag 

pusztult. 

NYILTTÉR 
(Az e rovatban közlöttekér sebbség cimü folyóirat kiadásában je- 

lent meg, érdekes olvasmányt képez 

mindazok részére akik a kisebbségi 
kérdéssel foglalkoznak. 

- Idősebb embereknél, kiknek székleté- 
te rendellenes és fájdalmas, sokszor már 

napi 3-4 evőkanál természetes „Ferenc 

Józsel" keserüviz is meghozza a normá- 

lis bélkiürülést és a kielégitő anyagcse- 
rét s igy jelentős megkönnyebbülést biz- 
tosit. Az orvosok ajánlják, 

ciuádr., 

- Az angol munkásszövetség a fasciz- 
mus ellen. Londonban az angol munkás- 

szövetség kongresszusa tegnap délelőtt 
határozati javaslatot fogadott el, amely- 

ben felhivja a munkások 

litikai szervezeteit a 
küzdelemre 

gazdasági és po- 

fascizmus ellent 
lálát lelte. 

VISSZAJÖVÖK 
EsEY 

Irta RÉVAY GÉZA 
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Az ökle - jó kemény, formás kis ökle volt Gá- 
bornak, - pontosan belelendült a néger kiabáló 
szájába, reccsentek a fogal, el is hullajtott belőlük 

néhányat, a másik pillanatban sötét lett körülötte a 
világ, lerántották a földre, voltak vagy huszan a né- 
gerek. Egyelőre még nem bántották, de vagy husz 
gőzölgő, sikos, orrfacsaróan büzös test hevert fö- 

lötte. Az volt a vesztük a feketéknek, hogy azt a 
kis gyilkolást nem tudták csendben elvégezni. Örült 

rikoltozásukra leszaladt a raktárba néhány matróz, 

akik aztán bottal és ököllel intézték el a forradalmat. 

A Gábor balkarján, a könyök tájéekán, csunya harapott 

seb éktelenkedett. 

Gábor sebét kiégették, a harapós négert pedig 

berántották egy folyosóra és aznap este félholtra 

verve szállitották ki a partra... 

Decemberi nótákat dudol a szél a pesti utcákon. 

A tárcám, mintha kilyukadt volna, annak köszönhe- 

tem azt is, hogy a téli csatak bekivánkozik a cipőm- 

be, hogy megfujdogál a szél és végigborzongat a 

mindenüvé befurakvó hideg. 

órákhosz- Vannak spórolt pengőim, mostanában 

szat álldogálok kirakatok előtt, ahoi kóccal tömött 

mackók, kékszalagos bárányok és merevszemü ba- 

bák néznek velem farkasszemet. 

Szeretem ezeket a karácsony előtti napokat, sze- 

retem a vásárlás izgalmát, szeretem a mások örömét 

nézni, amelyet én szereztem nekik. Nem tudok vá- 

lasztani, sokat és sokfélét, mindent meg szeretnék 

venni a Kicsinek, hogy elnézhessem örömtől kipirult 

arcát és hallhassam ujjongó kiáltásait. 

Végre aztán mégis csak megállapodom két por- 

cellán karakterbabánál, egy kis plésparherdnél, ká- 

véscsészék, lapda és felhuzható állatok kerülnek a 

rerdszerint meglepetés volt. 

A mostani esztendőben a 

elmentek már, 

még mindig nem jelentkeztek. 

nem jelentkeztek tömegesen. 

kulturális hivatalának vezetője, Bel- 

lat megállapitotta, 
nosi Árpád remetei gazdálkodó hét éves 

leányával azonos, aki a viz partján ját- 

szott és közben a Be 

Csak álltam ott a sercegő gyertyák alatt az örven- 

megjött a maguk Jézuskája szerteszétszórt remizek- 

lezi magát még arra is, 
társulatot 

város ideiglenes bizottsága 
ten tartandó ülésén dönt 

fecskék 

de a szinigazgatók 

tok mikor és mennyi időre 

hogy a holttest Já- ködni kezdett. 

erős, hogy 
gába zuhant, ahol ha- 

pülnek. 

ezüstbe, aranyba öltöztetett nyalánkságok borulnak 
halomra előttem. Még meglátok az egyik pulton 
apró kis fonott székeket, ágyat, asztalt, na még azt 
is hozzá . . . aztán türelmetlenül várom, hogy szám- 
lázzanak mindent, hogy csomagolják és utnak indit- 
hassam a csomagot. 

Anna irt, kérdezte, hogy hány óra tájban fogok 
kijönni, hogy vettem-e valamit a Kicsinek? 

Karácsony napján tizenkettőkor bucsuzkodtunk 
egymástól az irodában, kivántunk egymásnak bol- 
dog ünnepeket", aztán szétszéledt a társaság, akkor 
kicsit furcsán éreztem magam, később aztán nekiin- 
dultam én is Lőrincnek. 

A szoba lezárva, a Kicsi a konyhában drukkol és 
erőszakoskodik az anyjával, hogy miért nem szabad 
neki oda bemenni, hiszen a Jézuska igy és a Jézuska 
ugy, ő jó volt és ha már elhozta a karácsonyfát, a 
bezárt szobából ugysem viheti el. 

Vékonyhangu kis harang szólalt meg a két ajtó 
között, odabenn jó fenyőszag és a viaszgyertyák 
édessége: karácsony levegője. Régi karácsonyok 
jutottak eszembe, amikor engem is igy hitegettek, 

amikor még én is hittem a hivó csöngettyünek és a 
mesének, hogy a kéményen beröpült angyalok tet- 
ték oda a csillogó fát, ugy ahogy ott van, minde- 
nestől. 

A szeretet ünnepén, amikor - azt mondják - a 
szivekbe béke költözik, béke és megértés, felejtés 
és megbocsájtás, éreztem a legkevesebb szeretetet. 

dező Kicsi mellett és nem mozdult a szivemben sem- 
mi, nem tudtam elkeresztelni semminek sem azt az 
érzést, amely ugy átfogott és ugy szorongatott, hogy 
majd megfulladtam bele. 

Annának, tudom attrakció volt ez az este, ő so- 
kat, talán mindent várt ettől az estétől és valami gu- 

nyosan károrvendő mosoly indult az ajkaimról, ami- 

kor láttam, amikor éreztem, hogy kisérletei meddőek 
maradnek. 

Késő este, a ropogó hóban, templomi csöndben 
bandukoltam haza Pestre. A villamosoknak biztosan 

dobozomba. Cukor, csokoládé, szines papirokba, 
ben, azért nem járhatnak karácsony este az utcán. 

hogy ezt a 

megfelelően kiegésziti. A 

Azaz kérdésben. Akkor határozzák meg, 
A város 

hogy a magyar és német szintársula- 

A vulkán lávát 
követ dobál ki magából, A kitörés olyan 

a kráterből kilövelt kövek 
negyven kilóméteres távolság 

felelősséget a szerkes 

NYILATKOZAT 

Alulirott ezennel kijelentei 
gyari Lajosné, született 
zsa által eszközlendő adósságok 
szére engedélyezett hiteleké 

kötelezettséget nem vállalok, 

a jövő hé- 
a szinház 

kaphatják 
elmondotta, hogy a szinigaz- meg a szinházat és hogy az addig je- Timisoara, 1937 szeptember " gatók részéről nem tapasztalható az a lentkezett igazgatók közül kinek ad- 

tülekedés, mint tavaly. ják oda a znz. a 

- Játék közben a Begába fult. A váro- - Felehredt egy alvó vulkán Kam- 
si strandfürdő felett egy fiatal leány csatka félszigeten a Kliucsevszki vulkán 
holttestét fogták ki a Begából, A vizsgás ! amely hosszabb ideje pihent, ujból mü- 

MOZIK MUSORA 
Szombat, szaptember I1 

Apolló-mozi: Orlák kezei 
Capitol-mozi: Kreutzer-szonát 
Tivoli-mozi: Házassági manőv 

és tüzes 

ra is elre- 

Csak mentem, mentem, szaporán vittek 
vagy nem is én voltam az, aki ott menete 
valami idegen testet hajszoltak az én gondo 

Nagy nehezen elmultak az ünnepek ese 
ne volna soha) és amint belezökkentünk a! 
pok egyhanguságába, szinte csodálatos 
szines álomnak tetszett a Szilveszter. 

Éjtfélig lassan mult az idő. Hanem, am kél) 
lálatlanul csuszott le torkunkon a peszgő, a Em 
likőr, valóságos coctailt mixelve a gyon 
akkor az utóbbi hetek komor szineit mint! 
kedő rózsaszinü felhő vonta volna át. Rec 
tuk Bélával az utcákat, vadidegen emberekk 
keztünk, belekaroltunk csákós, sipoló, tán: 
nyokba, örök hüséget esküdve nekik, egy 
jeskocsi és a veszettül csilingelő é-os villa n 
valahol a nigeule ; 

i 

fürdőszoba ajtóban összeölekeztünk, aztán 
uj otthont keresni magamnak. 

Az uj esztendő első éjszakáján idegen ! 
multak rám, izléstelen olcsó képekkel te 
fehér falak és hajnali három óra tájban, 
nyögve, forogva küzködtem az álommal. 

B 

Zz 

K 
Az első betüt követte a második, maj 

dik, kékesen lángolva, égve, ragyogva, 
a reklámot nézegette már napok óta. Táncolt 
tük, titokzatosan és értelmetlenül, néha 
madt, hogy aztán megint kigyuljon az iza 

betü: 

B 

Z 

K 

- Mi az ördög lehet ez? - gondolta 

nem lehet meggyógyulni, ha az ember 

fejét, hogy az a három átkozott betü, 

(Folyt. köv.)



gyminiszterium szá- 

adóreformot készit 

yek a legközelebbi ülés- 
arlament elé kerülnek. 

kedelmi és iparkamarák 

őleg a patenta fixa osz- 
további kibővítését 

most teljesíteni kivánja a 
kedőknek ezt a kivánsá- 
enkivül azt a lehetőséget 

elik, hogy nem lehetne-e 

ÖZGAZDASÁG 
atenta lixa 

osztályait kibővitik 
bitani, mert ezáltal a kereskedők 
adóügyei jobban megszilárdulnak, 

Ezenkivül a pénzügyminiszte- 
rium az egész adórendszer egy- 

szerüsitését kivánja végrehajtani 

és számos illetéket szeretne egy- 

ségesiteni, hogy ezáltal ugy az il- 

letékek beszedését, mint annak 
ellenőrzését egyszerüsitsék, Ke- 

reskedelmi és ipari körökben nagy 
érdeklődéssel tekintenek a pénz- 

ügyminiszterium ujabb terveinek 

megvalósitása elé. 

khkereskedelem korlátozása, 

egyei prefektura elhatá- 

a megye területén meg- 
házaló kereskedelmet. A 

élelmiszerekkel lehet há- 

kedelmet folytatni, mig a 

kknél ezt megtiltják. Ez az 

fővárosi kereskedelmi és 

a kérelmére történt. A f1ő- 

lara most elhatározta, hogy 

relmet intéz a fővárosi rend- 

shoz is a házaló kereske- 

Bucurestiben való meg- 

érdekében. 

YOLC MILLIÓ LEI A VAS- 

TAPI BEVÉTELE. A vasuti 

uósághoz érkezett jelentések- 

,hogy a vasut augusztus 16-án 

elt ért el, Ezen a napon a vas- 

58 millió 690.619 lei volt. Ez 

2 év legnagyobb bevétele, ha- 

ig elért legnagyobb összeg is. 

nnállása óta ugyanis egy na 

sszegü bevétel addig még nem 

M. 
MI 

a buzapiac. A bánsági gabona: 

buza irányzata barátságosabb- 

és az élénkülő kereslet folytán 

ssé javultak. A piaci árak a 

buza 76 kilós 425-480, buza 

4 , tengeri 310-315, uj zab 320- 

karmányarpa 350, tavaszi árpa 

280, muharmag 380, kismalmi 

70-es beosztásból 800, nagy 

zt 820 lei százkilónkint. Lóhere 

cernamag 30 lei kilónkint. 

muzeum. A vasut vezérigaz- 

v08 elhatározta, hogy vasuti mu: 

étesit, amelyben összegyüj: 

egőrzik a vasut fejlődésével 

os történelmi tárgyakat. Ez 

a vasut propaganda eszkö- 

Repülőbélyeg alkalmazása szám- 
lákra. A Kereskedők Egyesülete 

közli, hogy a repülőbélyegpénztár idő- 

közben kiadott utasitásai, valamint a 

pénztár ellenőreinek felvilágositásai 

értelmében az ötszáz leinél kisebb 

összegü számlákra csak egy lei repü- 

lőbélyeg magasztandó, azonban ötszáz 

leien felül a számlák mindenkor a kö- 

vetkező ezer leire kerekitendők ki a 

kév ezrelék repülőbélyeg kiszámitása 

tekintetében. Ezek szerint például 

egy A12 lei értékü számlára egy lei 

repülőbélyeg, egy 1412 lei értékü 

számlára négy lei repülőbélyeg alkal- 

mazandó. 

A gabonaexport megszervezése, A 

gabonaértékesitő hivatal Negura 

szövetkezeti miniszter elnöklete alatt 

ülést tartott. Az ülés előtt Negura mi: 

niszter a nagy gabonaexportőrökkel 

folytatott megbeszélést a gyenge va- 

lutáju országok felé irányuló export 

szervezése érdekében. A gabonaérté- 

kesitő hivatal ülésén is ezt a kérdést 

vitatták meg, de határozatot nem h
oz- 

tak. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást 
jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.78, angol font 669.30-696.98,
 olasz 

lira 740, dollár 136.62-14495, belgas 

22.10-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.16-4.90, osztrák schilling 

23.30-27.50,) magyar pengő 27.50-29.50, 

Otogy tökéletes és. 

gazdaságos OLAJOZÁST érjen el 

fasználjon LUBOILT. 

Váltsa minden 1200 km. után. 

A' olaj hivatása rend- 

kivül nehéz. Meg 

kell akadályoznia, hogy 

a fémrészek egymás kö- 
zött surlódjanak, bármi- 
lyen hőmérséklet és se- 

besség mellett. 

A Luboil, az Unirea tár- 
saság hires gyárimánya, 
a kiváló olaj minden 
szükséges tulajdonságá- 

val bir. A fémalkatré- 

szeknek a legtökélete- 

sebb védelmet nyuifia 

minimális szénlerakodás 

mellett. 

/ 

soktól. 

II
I 

EZ A JEL matatja, hogy Unirea től. 
födllomás közelében van. Aluboi- 
lon saz Ethyil-Ünireakekben- 

zinen kivülmegtalálmindenanya: 
got amely antója táplálására szük- 
séges. Ugyancsak rendelkezéséreáll 

gyors és lelklismeretes szolgálat is. 

EGYFORMA MINŐSÉGÉT 

GARANTÁLJUK. 

De a legiobb olaijat is 

cserélni kell meghatáro- 

zott időközökben. Cse- 

rélje a luboil olajat min- 
den 1200 km után és au- 
tóját megóvia a javitá- 

A Luboil olaj egyforma- 

sága nem szoritkozik 

csakis a tartány rajzára. 

Ugyanazt az olajat fogia 

találni a Bucvurestiben 
vásárolt tartányban, mint 

minden más tartányban, 

amelyet az országban 

mindenüt található Uni- 

rea töltőállomásoknál 

vagy szaközletekben vá- 

A
 

német márka - 45, dinár 2.85-3, 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.70-6.75, svájci frank 

1-42, dollár 188-142, angol font 885-8
95., 

olasz lira 8.50-8.70, osztrák schilli
ng 33.50 

-34, pengő 33.50-34,50, dinár 3.50-83.75, 

cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 1100 

1120, arany font 1370-1390. 
Aa.. 

asaaa0 
vev 

Sportesemények 

jelentés szerint Angliában 

eteket öltött a futball- 

A futballfogadást 1922- 

ték be Angliában és most 

ztették. Az idei őszi első 

futballmérkőzés előtt husz 

köt hetenkint fogadásokat 

a futballmérkőzésekre 

as vállalatok és nagy fut
 

i irodák valóságos üzlet- 

gadási ajánlatot küldtek szét
 ! 

Angliában és a sportközönséget fel- 

szólitották, hogy kössék le idejében 

fogadásaikat. Néha olyan magas ny
e 

reményösszeget szabnak meg, hogy 

a fogadó egészen valószimütlen
 össze- 

geket nyerhet. A mult évb
en megtör- 

fént, hogy valaki egy shillinges f
oga- 

dással 1625 fontot nyert, A 
fogadási 

üzem kétségtelenül jövedelmező 
a tu- 

a fogadóknak és az 

államnak is, mert hihetetlen posta- 

forgalmat bonyolitanak le. Az angol 

futballszövetség már több
ször megki 

sérelte, hogy véget vessen a
 fogadási 

láznak. Ennek érdekében gyakorlati 

tendszabályoktól sem riadt vis
sza, de 

a kisérlet a közönség ellentállásán 

meghiusult. Az elmult évben a szo- 

ciális szervezetek inditottak
 támadást 

a fogadási irodák ellen, de az irodák 

lajdonosoknak, 
kitünő propagandája és tiszta ügyke- 

zelése állta az ostromot és ma meg le- 

het állapitani, hogy a futballfogadásaz 

angol sportélet kiirthatatlan tartózé- 

ka lett. Tény az, hogy 1937-ben az üz- 

let rekordforgalmat ért el. A Vernon 

fogadóiroda hetenkint három millió 

fogadási ajánlatot kap és háromezer 

emberrel dolgozik,k A Littkewood 

iroda ötezer embert akalmaz és heten- 

kint öt millió fogadást dolgoz fel. 

A C-LIGA VASÁRNAPI MU
SORA 

A Cligában vasárnap kilenc bajnoki 

mérkőzést bonyolitanak le. A Cliga va 

sárnapi müsora a következő: Eleetrica- 

Politechnica délután félötkor az Electri- 

Mdőclőtti 
tlérüióvenécség! 

Rendes körülmények között egy egésze 
séges férii 60-65 éves koráig őrzi meg 
szekszuális képességeit, mig viszont a 
férfiasság teljes vagy akár csak részle- 

ges elvesztése ezen időpont előtt, rendel- 
lenességnek minősithető, amelynek okát 
kutatni kell, 
Impotenciánál igazi kezelést csakis 

olyan készitménnyel érhetünk el, amely 
közvetlenül annak okaira hat. 

Az egyetlen szer, amely az impoten- 

ciát gyógyitja, a RTON-tabletta. 
RETON, amely nem izgatószer, már 

három napos kezelés után mutatja hatá- 
sajt és ez a hatás egyformán erőteljesen 

és állandóan megmarad. 

Hála azon körülménynek, hogy a RE- 

TON-tabletták az impotencia okaira rea- 
gálnak, hatásuk csodálatos, 
A férfi uj fiatalságra ébred. 
A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 251 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 
Kapható az összes gyógyszertárakban 

és drogériákban. 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

E. é L, Cioara, Str. Sperantei 37. Bucu: 

esti HI 

Vidékre 110 lel, a pénz előre való bekül 

capályán, Banatul-USA délelőtt tizen- 

egy órakor a Banatul-pályán, Galvani- 

CER délután félötkor a cAMTpályán, 

SSMR-Progresul délután négy órakor 

Resita-Resicán, Minerul-CSML délután 

félötkor Lupeniben, Metalosport Calan
- 

Zborul délután félötkor Calanon, Spor: 

ful Muncitorese Craiova-CS Lonea dél- 

előtt tizenegykor Craiovan, Mica-Meta- 

losport Ferdinand délután félötk
or Bra- 

don, 

Hat hónapra letiltott 

tenniszjátékos 

Pusztayt, a Cluj-kolozsvári TC ki- 

váló játékosát, a szövetség kijelölte, 

hogy Istambulban lebonyolitásra ke 

rülő nemzetközi tenniszversenyen 

képviselje a román szineket. Pusztay 

azonban a szövetség értesitése és hoz 

zájárulása nélkül elutazott a magyat 

országi tenniszveresenyekre 
Fegyel- 

mezetlen magatartása miatt 
a szövet 

ség most Pusztayt hat hónapra min 

den sporttevékenységtől felfüggesz- 

tette. 

Megérkezett a Lazio Buda
pestre 

A Középeurópa Kupa első döntő 

mérkőzését vasárnap Budapesten já
t- 

szák le a Ferencváros és a római La- 

zi10 csapatai. Az olasz együttes már 

megérkezett Budapestre, ahol tegnai 

edzést is tartott. 



SZOMBAT, SZEPTEMBER 11 

BUCURESTI 

6.30 A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
18.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
19: Katonazene, 

dám elbeszélés, 18.30: Enek. 19.30 Előadás 
20. Cigányzenekar muzsikál. 21: Békefii: 
est. 22.10: Hirek, 22.35: Katonazene. 24: 

Jazz-zene. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 19: Előadás, 19.80: Ci- 

gányzenekar muzsikál, 20: Mezőgazda- 
sági félóra. 20.30: Előadás, 21: Hirek. 

21.20: Lemezek, 

BECS, 2010: Fiuénekkar, 20.45: Tarka- 
est, 22.30: Zongora négy kezesre. 23.20: A 

rádiózenekar. 24: Könnyü bécsi zene. 
BELGRÁD.,. 19.50: Lemezek 21: A Ba, 

jadér cimü operett előadása, 23.45: Ven- 

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 12 
BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése, 
9.55: Istentisztelet. 
18.10: Zenekari hangverseny. 

1942. Zenekari hangverseny. 

20.50: Karének. 

21.25: A rádiózenekar hangversenye. 

5: Lemezek. 
A Balkán atlétikai 

eredményei. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 

zi ének és szentbeszéd. 12.15: Evangélikus 

versenyek 

Gyergyai István vidám 
Hirek. 22: Jazzszene 23 
verseny. 24.15: Cigányze 
1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 1125. 
titése, 16: Tanczene. 
körösről. 18.30: Szalon 
20: Előadás. 20.35: Zon, 
21.15: Lemezek. 22.35: Hir. 
BECS, 19: Vidám játél 

Hegedü. 21.05: Lehár-egyv 
mezek. 23.20: Tánczene. 
BELGRAÁD. 19.50: Ének 

20.35: Lemezek. déglői zene. 24.15: Lemezek. istentisztelet. Pródikál Ratiay Sándor est, 28.40: A rádiózenekar 
21.15: Tánczene. MILANÓ. 20: Négyes. 22.40: Zenekari püspök 13.30: Zenekari hangverseny. MILANÓ, 20.45: Vegyes z 

14.10: Előadás. 15: Hanglemezek. 16: Elő- 

adás. 16.50: Zongorajáték. 17.30: Előadás. 

18: Vig György szaxofónozik, 18.20: A Fe- 

Don Carlos opera előadás 
zene. é 

RÓMA. 20.45: Vegyes zen 

22.45: Vendéglői zene. hangverseny, Utána tánczene. 24.30: Né- 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- gyes. 

zek I1: Hirek. 11.20 és 1145: Felolvasá- e 20 Nárolyi dalok pera rencváros-Lazio Európa Kupa mérkő- diózenekar, 23.40: Tánczene sok. 18.05: A rádió szalonzenekara. 18.30: utána tánczene. zés második félidejének közvetitése, 19.200 VARSÓ 20. Hangjáté 
Hirek. 14.30: Lemezek 15.40: Hirek. 17.15: VARSÓ. 20415: A filhanmonikusok Előadás, ének és cigány zenekari kiséret- együttes, 21: Könnyü leme 
Harsányi Gizi mesél, 17.45: Hirek. 18: Vi- [hangversenye, 22.05: Dalok. 23: Táncok. tel. 20.30: Előadás. 21: Kun Magda és est. 28: Ének. 

1 lei 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-tratik, Piala Badea 
Cártlan 8 - Kardos-frafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-trafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piafa Lahovari 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Marci 
Küti - Nógrády-iafik. Tivoli-mozi mellet!t - 
Diaja Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilye: 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a ki 

1i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 15 lei 

Középiskolai tanulót 

teljes ellátásba venne uricsalád, az isko- 

Legolcsóbbhirdetés: leggyorsabberedmény 

TIMISOARA II. KER. R 
EGYHAÁZKÖZSÉG ELŐL 

Modern 

3 szobás lakás, összes mellékhelyiségek- 

Oktatás kel, uj házban, október 1-re kadó IL iák közvetlen közelében. Zongora a ház- ; , 
zmm r rtnn 098) ban. Cim a kiasóban. 00) Versenytárgyalási h 

Beiratások 5 szobas A at ; 
; i a ara II. ker, róm, 

a Szabászatt akadémiába komfortos lakást keresek novemberre, Asszonyképző akadémia község előljárósaga Vepe 
óráje: Tandijat részletben is lehet fizetni. frekventált helyen. Telefon 18.65. (2118) Ritkán jelenik meg oly érdekeskönyv, hirdet a plébániatemplom k Felvilágositások I., Piata Unirii 13. 

(2086) 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

melléktornyának és a tetőn 
bádogosmunkáknak javitási 

tési munkálataira, 

mint az, ami most került a piacra Dr. 
Bianchini Stella tollából. Főbb 
tartalom: Alapvető igazságok a szere- 
lemben - Mikor a nő odaajándékozza 
magát - Fiatal lányok és idős férfiak 
- Szerelem és hazugság - Korkü- 
lönbség a szerelemben - Miért hazudik 

Különbejáratu 

elegánsan butorozott szoba, fürdőszoba- 

használattal kiadó. IV., Mircea Voda 3. 
(2065) Ajánlatot csakis ajánlati 

tenni, amelyet az Egyházköz 
Timisoara Íl., Piata Coronin 
10-12 és d. u. 4-5 óra köz 

Uij házban 
összkomfortos, kitünő beosztásu kétszo- 

ki éves bizonyitványokkal rendelkezik, Dbás komplett urilakás, I. ker. közelépenn a nő? - fiatal lány és az ideál Versenytárgyaláson résztv s azonnal felvétetik. Cim II., Str. Vulcan október 1-re átadó, Telefon 15-644 (2117) Szerelmi őrültek - A nő és férli a kozók lepecsételt irásbeli zá 20. (2106) " = szerelemben - Boldogtalan szerelem ajánlataikat I. évi szeptember 
Minde . III kerület központjában - A nő koráról és természetéről - 5 óráig „Ajánlat a Timisoara II es on. 2 Püspölkhid mellett villanegyedben Tanácsok férfiak számára - A nő és Róm.kat. Plébániatempl ád jól főző szakácsnőt, csakis jó bizonyit: nansütéses szoba-konyhás szuterén lakás a tisztaság - A disxréció - Az okos a t javitási munkálataira" felráss. 

községi irodában adják be, ill 
időpontig beérkezhetően posta 
be. Későbben érkezett ajánlatok 

vánnyal felveszek. Cim III, Piata Plev- 

nei 8. I. em. (2029) 
kiadó. Str. Gen. Mosoiu 5. 2119) 

Uj házban 
összkomfortos, légfütéses egyszobás gar- 

és a buta nő - Milyen nők tudnak 
szeretni? - A leleség és a szerető stb. 
és még közel 30 hasonló cikk, tanulmány 
Ára 20 lei és kapható az ősszes hir- 

Kisegitő szobalány 

esetleg állandó szolgálatra sürgősen ke- zonlakás, I. ker. központjában, október lapárusoknál, tovabba szes gyaltatnak. restetik. I, Str, Milánó 12. II. emelet, 1-re átadó, Telefon 15-64. (216) lapárusoknál, továbbá a Déli Hirlap Ajánlatot az összes mun (2071) 
kiadóhivatalában is. Hasonló tartalom- tenni és az egységárak és Modern mal jelent meg ezelőtt: „A hóditás mű- í e í ClOtt: é s mű számokkalsbetükkel olvashatóa Gépirónő, garcon lakás, 1 szoba, előszoba, főutvona- vészete illustrációkkal, száz oldalon, Az ajánlat oly módon te fiatal gyors munkaerő, perfekt román ára 20 lei abban minden anyag, munkab lon, kiadó. Bulev. Carol 16 (butor nélkül). 

(2094) 
nyelvtudással, azonnal felvétetik, I., Str. 

fuvarköltség, nyugtabélyeg, Milánó 12. II emelet (2100) e yusabelyes ződésbélyeg és a velejáró eg 
költségek stb. benne értendő 

Azon esetben, ha a szóban 
kálatokat vidéki vállalkozó nye, 
köteles csupán helybeli munk 
alkalmazni. 

Az ajánlatok f. évi szept 
délután 6 órakor fognak az Egyi 

2 zoba 

hallos vagy 3 szobás lakást keresek no- 

vember lre. Cim Atlantica-kávéüzlet, I. 
kerület (2118) 

Cukrászdába 

kiszolgáló kisasszony felvétetik, három 

nyelv tudása megköveteltetik. Cim Po- 
tichen cukrászda, Bulev. Carol 14. (2109) 

Kerékpárok 
(biciklik) . 

Öpel, NSU, Goricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részlettizetésre. 

Villanyszerelő Adás-vétel 

és hoz valók 

és egy iskolázott gyakornok felvétetik lrodáb IL k : ; 
rodában a II. ker. Egyházközsé Révész elektrotechnikusnál, II, Piata . F k ésága által felbontatni évá fraian 8. (Nenadovits-ház) (2110) roz aár enykep ezőgépek lelták fetet az E olcsón eladó, Marcu, II., Str, Lorena 32. 
előljárósága legkésőbben a pá Jól főző lednyt 

2114) Agla, Zeiss és Voigtlánder táridő lejárata után 8 napon 
vagy asszonyt negyéves gyermekemhez, Jó házikutya részletfizetésekre is, amely időpontig az ajánlatte 

, - 5-ér : * ; ; : i Ö Tsé 

azonnalra vagy szeptember 15-ére. Bemu állatkedvelőnek, idevaló háztulajdonos- ikkal kötelezettségben mara tatkozni naponta este 6-7 között, I, Str. 

Milánó 15. (2092) 

Ha szép akar lenmi) 
Használjon KULKA-féle Iiliom- ga 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

nak, olcsón eladó, Reflektánsok adják be 
cimüket a kiadóba (2115) 

Footballlabdák 
legolcsobban csakis 

bontásnál az ajánlattevők jele. 
A fimisoara II. ker. Egy 

előljárósága tentarfja magánal 
ajánlatok feletti szabad válasz 
tet nélkül az ajánlati árakra, t 
hogy a munkát esetleg részi 
hatja vállalatba, illetőleg, hog 
vábbi indokolás nélkül uj ver. 
lást hirdethet. Kikőti az Egyh 
vábbá, hogy a szükséghez mé 
egységárak alapján az előirány 
vagy kevesebb munkát végezteth 
a vállalkozó semmiféle 
igényelhet. 

Az ajánlattevőknek az 
adásával bármiféle cimen 
geit az Egyházközség nem tél 

Egyéb részletkérdéseket 
község előljárósága a vállal 
tendő szerződésben logja 

Timisoara, 1937 szept. 

eemee 

Különféle 

Diákleány 
vagy tisztviselőnő teljes ellátással, url- 
családhoz kerestetik, Francia nyelvgya- 
korlás. Érdeklődni III. Str. Memorandu- 
lui 4 T alatt bármikor lehet (2063) 

BELLEGRINI 
helyiséggel a TI. kerület központjában e re mn Ezer szerint. 

Családi házat 

aeree november bre Cim a i- Nyitva 3-9 óráig I, Piata Lenau 3 

1. Darbier.. 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

Tanfolyam hölgyeknek, 
uraknak és gyermekek- 
nek 8 évestől kezdve a 
legmodernebb tanrend- 

vagy modern 3-4 szobás lakást, pince- 

adóban ens . / 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Tehau 3. 
. 


